

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΕΙΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ

Η απόπειρα αλώσεως του ΤΕΒΕ

Ήταν μια νίκη όχι μόνο της Νέας Δημοκρατίας αλλά και του Κοινοβουλευτισμού, ο εξαναγκασμός της κυβερνήσεως κατά την συνεδρίαση της Βουλής της 27 ης Ιανουαρίου, να αποσύρει την τροπολογία της για την κατάργηση της αίρετης διοικήσεως του ΤΕΒΕ.

Όπως είναι γνωστό, λίγες μέρες μετά την εκλογή της νέας διοικήσεως του Ταμείου, η «κυβέρνηση όλων των Ελλήνων», αναζήτησε τρόπο να την καθαιρέσει για να τοποθετήσει εκεί τους δικούς της ανθρώπους. Ήπειδή όμως δεν τολμούσε να το κάνει αυτό με μια πράξη διοικητική, δηλαδή, με το έτσι θέλω, κατέφυγε στη νομοθετική διαδικασία. Και πρόσθεσε στο περιβόητο Νομοσχέδιο για την «εξυγίανση» τής Δημοσίας Διοικήσεως μια τροπολογία που καταργούσε την αίρετή Διοίκηση του ΤΕΒΕ και θέσπιζε την διορισμένη.

Επρόκειτο για σκάνδαλο. Αλλά, θα πρέπει να κατάλαβε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ ότι δεν μπορεί να περνάει από τη Βουλή ό,τι θέλει άτιμωρητί. Δέχθηκε έναν τέτοιο καταγιοισμό επιχειρημάτων από την αξιωματική αντιπολίτευση, ώστε ανησύχησε και μπροστά στον κίνδυνο να προκληθεί σάλος, αναγκάστηκε να αποσύρει την τροπολογία της. Δεν κατάφερε να προβάλει ούτε ένα αξιο λόγου επιχείρημα για να αντικρούσει την κριτική της Νέας Δημοκρατίας.

Έτσι, προς το παρόν τουλάχιστον σώθηκε η αίρετή διοίκηση του ΤΕΒΕ. Να δούμε τώρα τι άλλο θα επινοήσουν οι γόνιμοι σε μηχανορραφίες έγκεφαλοι του ΠΑΣΟΚ για να δάλουν στο χέρι τον ασφαλιστικό αυτόν Όργανισμό.

Κ. Ν. Δ.

Σε συνέντευξη Τύπου

ΤΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝ

ΑΝΕΠΤΥΞΕ

κ. ΔΗΜ

Με πρωτοβουλία της Διοικήσεως του Μορφωτικού Όμιλου Κομοτηνής, πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Τρίτης στο αναπαλαιωθέν παραδοσιακό κτίριο του έντευκτηρίου του Όμιλου, στην οδό Αγίου Γεωργίου, συνέντευξη Τύπου με την παρουσία όλων των μελών της Διοικήσεως του ΜΟΚ και των νέων εκπροσώπων των μαθητικών μέσων ενημερωσης.

Στη διάρκεια της τόσο χρήσιμης αυτής συνάντησης, ο πρόεδρος του Όμιλου κ. Δημ. Βασιλειάδης, αναφέρθηκε με στοιχεία στις πολιτιστικές και πνευματικές δραστηριότητες του ιστορικού αυτού πολιτιστικού Συλλόγου της Κομοτηνής και στα προβλήματα που απασχολούν την οργάνωση, μέσα στους στόχους του ΜΟΚ.

Ο κ. Βασιλειάδης σαν πρώτο επίτευγμα ανέφερε την αποδιμήνου και πλέον σύσταση ως τμήματος του ΜΟΚ, προσωρινά και την έναρξη της λειτουργίας Κέντρου Θρακικών Μελετών, που έχει τους εξής βασικούς στόχους:

1. Την επιστημονική έρευνα των θεμάτων και προβλημάτων των Θρακικών χώρων από φιλολογική, ιστορική, εθνολογική, αρχαιολογική, λαογραφική, κοινωνιολογική, οικονομική και κάθε άλλης απόψεως.

2. Την εθελούσια και εθελοντική προβολή του έργου των Θρακικών ερευνητών, λογοτεχνών, καλλιτεχνών, και όλων γενικά των διακεκομμένων *πρωταρχικών* πνευματικών που καταργούνται από την Θράκη.

Στις δραστηριότητες του Κέντρου εντάσσεται και η ετήσια έκδοση της «Θρακικής Έπετηρίδας», που άρχισε από το 1981 με επιτυχία.

Το Τμήμα Θρακικών Μελετών διοικείται από 9μελή επιτροπή που αποτελείται από τους κ. Αντ. Ρωσίδη, Τριανταφύλλου, Κατσιμίγα, Ματσάδη, κυρία Μαρκίδου, Δ. Βασιλειάδη, Εύαγγ. Κουγιουμτζόγλου, Στ. Ίωακειμίδη και τη δ. Τέφυκα. Εξόχως στόχος του

με την μελέτη της π... σιακής θρακικής... κτονικής και Δημ... γιαννίδης, φιλόλογ... θρηγής, μαζί με... φιλόλογων, που ά... ται με την μελέτη τη... κικής Βιβλιογραφία... ύπαρχει στόχος και... άλλες συνεργασίες... το Κέντρο Θρακικά... λητών να προβάλλε... δραστηριότητες τ... έξω από τον Θρακι... ο.

Δεύτερη φροντίδα Διοικήσεως του ΜΟΚ η προετοιμασία του νέου τεύχους της ΘΕΚΗΣ ΕΠΕΤΗΡΙΔΟΣ με πλούσια υλη με... μιση ότι πολλά ακόρ... τα τεύχη του 1981... ναν αδιάθετα και... χουν στη διάθεση κ... πιθυμούντος.

Εξ άλλου, από δ... ιδρύθηκε και λειτ... σχολή μπλέττου οπ... νονται δεκτές μαθ... κορίτσια, από ηλικία... χρονών και άνω). Ε... λή στεγάζεται σε γ... κτίριο και περιλα... σήμερα 80 περίπου... μαθήτριες. Στις 21... Φλεβάρη, ετοιμάζε... νας παιδικός χορός... των παιδιών αυτών...

Τρίτος στόχος τ... Ο.Κ., είναι η αξία... του αγορασμένου α... Ομιλο, παραδοσιακ... ρίου στην οδό Αγί... ωργίου, όπου θα σ... σθεί το Λαογραφικό... σείο. Ηδη η μελέτη... έτοιμη και υπάρχει... σμη πίστωση 1,5... δραχμών για να άρ... έργασίες αναπαλαι... και διαρρυθμίσεως... ραδοσιακού αυτού... της παλιάς Κομοτη...

Τέλος ο πρόεδρο... ΜΟΚ κ. Βασιλειά... νακίνωσε ότι τό Δ... Όμιλου άρχισε ηδη... προσεγγασίες και π... μασίες για μια καλλ... λύτερη από τις προ... νες οργανώσεις των... λώσεων των Έλευ... της Κομοτηνής κ... Θράκης 1982. Ηδ...

ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΣΠΑΤΑΛΗ ΠΟΡΩΝ

Η ΚΛΑΔΙΚΟΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ;

Πληροφορηθήκαμε ότι πρόκειται να δημοπρατηθούν τά έργα δημιουργίας σταθμού τεχνητής γονιμοποιήσεως ζώων από τήν Κτηνιατρική Υπηρεσία, με σκοπό τήν γενετική βελτίωση των ζώων τής Θράκης. Η δαπάνη των έργων σε πρώτο στάδιο θά νέλθει σε 13 εκατ. δραχ.

Αναρωτιέμαστε πού είναι ο σωστός κρατικός περιφερειακός προγραμματισμός, όπως θέλει τουλάχιστον ή σημερινή κυβέρνηση.

Συγκεκριμένα, στήν πόλη μας λειτουργεί σταθμός κτηνοτροφικής έρεύνης με αρκετή ύποδομή για να στεγάσει και τήν Υπηρεσία αυτή με μισές δαπάνες και με άλληλοσυμπλήρωση του υπάρχοντος εξοπλισμού. Μήπως ή συστεγασή δέν γίνεται, επειδή δέν θέλουν να συστεγασθούν γεωπόνοι και κτηνίατροι, με σκοπό τό καλό τής κτηνοτροφίας τής Θράκης;

Ας εξετάσει τό θέμα αυτό ο τοπικός Αγροτικός Σύλλογος και τό Υπουργείο Γεωργίας και άκόμη, στόν κτηνοτροφικό σταθμό είναι ανάγκη να δημιουργηθεί κέντρο γενετικής βελτιώσεως ζώων.

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΓΛΕΝΤΙ

ΤΩΝ ΣΟΥΦΛΙΩΤΩΝ

Ο Σύλλογος Σουφλιωτών Κομοτηνής και Περιφέρειας προσκαλεί τά μέλη του και τούς φίλους του σε αποκριάτικο γλέντι πού θά γίνει τήν Τετάρτη 17 Φεβρουαρίου 1982 και ώρα 9 μ.μ. στή ΛΕΣΧΗ ΚΟΜΟΤΗΝΑΙΩΝ με τήν Σουφλιώτικη ορχήστρα του Τάκη Δερμαντζή.

Προσκλησεις διατίθενται μέχρι τό Σάββατο 13 Φεβρουαρίου 1982 από τό φαρμακείο Γεωργίας Έπιτρόπου - Παρασίου 1 Κομοτηνή, τηλ. 24050 ή 23880.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Τήν Παρασκευή ο χορός των Ποντίων

Τόν ετήσιο χορό του - μιά σωστή ποντιακή θραδικά - οργανώνει τήν Παρασκευή 12 Φεβρουαρίου τό βράδυ, στήν αίθουσα τής Λέσχης Κομοτηναιών, Μορφωτικός Σύλλογος Ροδόπης «Ο Εύξεινος Πόντος».

Προσοχή !!!

ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΠΙΣΩ ΤΗΝ ΠΑΛΙΑ ΣΑΣ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΣΑΝ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ

ΕΙΔΗΣΕΙΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΠΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ ΤΟΝ ΑΓΡΟΤΗ

Έκπαίδευση αγροτιστών

ΣΕ ΧΩΡΙΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ

Στόν Αϊγειρο Ροδόπης έληξε ή 18ήμερη εκπαίδευση αγροτιστών σε θέματα κεντήματος μηχανής. Τήν εκπαίδευση παρακολούθησαν 18 γυναίκες του χωριού.

Στό τέλος έγινε έκθεση χειροτεχνημάτων πού κατασκεύασαν οι γυναίκες πού παρακολούθησαν τήν εκπαίδευση αυτή.

Στή λήξη τής εκπαίδευσης και τη λειτουργία της έκθεσης παραβρέθηκε ο διευθυντής Γεωργίας Ροδόπης κ. Σγοδρος ο οποίος μίλησε προς τις εκπαιδευμένες αγρότισσες.

Παραβρέθηκαν επίσης και οι υπάλληλοι αγροτικής οικιακής οικονομίας που οργάνωσαν την εν λόγω εκπαίδευση.

Στο χωριό Νεα Άδριανή 27 αγρότισσες που παρακολούθησαν εκπαίδευση σε θέματα χειρισμού και οδήγησεως γεωργικών έλκυστήρων, διάρκειας 14 ημερών, έδωσαν εξέτασεις ενώπιον αρμόδιας επιτροπής της Υπηρεσίας Έγγειων Βελτιώ-

σεων με άριστη επίδοση όλες.

—Στη Νέα Άδριανή πάλι, άρχισε και συνεχίζεται εκπαίδευση σε θέματα κεντήματος μηχανής διάρκειας 18 ημερών την όποια παρακολουθούν 20 γυναίκες, αγρότισσες του οικισμού.

Έξ άλλου στο χωριό Ξυλαγανή άρχισε 12ήμερη εκπαίδευση γυναικών σε θέματα χειρισμού γεωργικών έλκυστήρων.

Την εκπαίδευση παρακολουθούν 20 γυναίκες του χωριού. Επίσης, στο χωριό Νεο Σιδηροχώρι, λειτουργεί εκπαίδευση γυναικών σε θέματα χειροτεχνίας, δηλαδή χαλκογραφίας, σταμπωτού, ζωγραφικής σε ύφασμα κλπ., διάρκειας 10 ημερών. Παρακολουθούν 17 αγρότισσες του χωριού.

Τέλος στο χωριό Ν. Σάντα Ροδόπης άρχισε εκπαίδευση γυναικών σε θέματα κοπτικής - ραπτικής που θα διαρκέσει 20 μέρες. Την εκπαίδευση παρακολουθούν 15 γυναίκες του οικισμού.

Οι Λαογραφικές

γιορτές τής Ξάνθης

Κάθε χρόνο τήν τελευταία εβδομάδα τής Αποκριάς, ή Ξάνθη και γενι-

Παραδόσεις πού άντέχουν βαθειά στους αιώνες, ξαναζωντανεύουν ά-